

# СТАЛИНСКИЙ ЛУТЪ

29  
ИЮЛЯ  
1933 г.  
№ 87  
(407)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрфсовета

## Сев озимых встретить в полной готовности

До начала осеннего сева остались считанные дни. С 5—7 августа ваш район вступит в массовый сев озимой ржи. План сева озимой ржи в нынешнем году наш район должен выполнить в самый короткий срок — в 8-10 дней. Закончить сев озимых к 15 августа при полном обеспечении качества сева — боевая и ответственная задача.

Чтобы выполнить эту задачу необходимо сейчас же, немедленно ни одного дня привести в полную готовность посевной инвентарь и машины, хорошо подготовить землю.

В подготовке к севу озимых и в проведении самого сева необходимо сосредоточить главное внимание на качественную сторону дела. Лучшее зерно должно пойти на семена сева, чистота пара, тщательная разделка его, уничтожение (сжигание) сорняков, глубокая пахота, сроки и темпы работ — все это должно занимать центральное место в ходе подготовки и проведения сева озимых.

Но многие колхозы преступно игнорируют эти важнейшие задачи в подготовке к озимому севу. На пример, в колхозе „Ленинский труд“ Красносельского сельсовета паров перепахано только 15 проц., в остальных колхозах перепахано паров 50—60 проц. В колхозе „Красное знамя“, Литвиновского сельсовета перепахано паров лишь 46 га из 94 га.

Мобилизовать внимание к озимому севу трудящихся крестьян — единоличников, большинство сельсоветов не развернули работы с единоличниками, обеспечивающей выполнение плана сева.

Подготовка к озимому севу неразрывно связана с задачей наилучшей организации хлебоуборочной и поставки зерна государству.

„В нынешнем году правительство установило такой порядок, что обязательная поставка зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами будет производиться только с той площади, которая установлена для них по плану, на основе постановления Совета Народных Комиссаров СССР от 17 июля. Если план сева тот или иной колхоз или единоличник не выполнит, не досеет, против плана, то зернопоставку государству он должен будет производить все равно со всей площади, установленной для него планом. Все же, что будет засеяно тем или другим колхозом, тем или другим единоличным хозяйством сверх этого плана освобождается от хлебного налога; с этой сверх плана засеянной площади обязательная поставка зерна государству производится не будет. Это решение правительства должно твердо знать каждый колхозник, каждый единоличник. (Передовая „Правды“).

Поэтому прямая заинтересованность колхозников и единоличников не только в выполнении и перевыполнении планов осеннего сева, но и в усилении темпа уборочных работ, обмола и хлебопоставки. Лучшей организацией хлебоуборочной, обмола, поставки зерна государству и проведения озимого сева в кратчайший срок, разрешим задачу сделать колхозы большевистскими, а всех колхозников важными.

Отклики на телеграмму т. Кагановича

### Хлеб сдадим ранее 20 сентября

Проработав телеграмму тов. Кагановича о награждении секретаря Райкома партии тов. Чугунова легкой автомашиной, мы, колхозники и единоличники Таловского сельсовета заверяем районные организации, что по боевому подготовимся и в сжатые сроки проведем хлебоуборочную кампанию.

Хлеб государству сдадим ранее 20 сентября.

По поручению — **Думанов Яким, Швайнский.**

### В помощь комсомолу подшефного колхоза

В ответ на телеграмму т. Кагановича о награждении секретаря РК ВКП(б) т. Чугунова автомашиной, ячейка ВЛКСМ 1 эксилотационного района высылает бригаду в комсомольскую ячейку подшефного колхоза для помощи в проведении уборочной и досрочной сдаче хлеба государству, кроме этого ячейка взяла обязательства организовать в подшефном колхозе военно-физкультурные кружки и ударную комсомольскую производственную бригаду, поставить на должную высоту марксистско-ленинскую учебу.

**В. Новелин.**

### Оппортунистическая очерченность в Яя-Бобровке грозит полным срывом плана силосования

Выполнение плана силосования по Яя-Бобровскому сельсовету не выполнен. На сегодняшний день до всему сельсовету не заложено ни одной тонны.

Руководители колхозов проявили в этом важнейшем мероприятии полнейшее благодушие. Член правления колхоза „14 лет РККА“ Дутов заявил, что пока план силосования не выполнен, силос, закладывать не будем. Эту практику очерченности поддерживают и руководители сельсовета, в частности председатель сельсовета Фильянов.

Председатель колхоза „14 лет РККА“ Стефутин очень редко бывает в колхозе. Он все куда-то ездит. Зачастую, уедет в свою деревню Кулаково и живет там 7—8 дней.

Ставил руководством колхоза Яя-Бобровского сельсовета план заготовки жернов не выполняет. Нужно сейчас же приступить к закладке силоса и до начала уборки хлеба полностью выполнить намеченный план.

**Ол. Нов.**

## УБОРКУ РЖИ НАЧАТЬ В СТАДИЮ ЖЕЛТО-ВОСКОВОЙ ЗРЕЛОСТИ

### ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА ИМ. ЯКОВЛЕВА СОБИРАЕТСЯ ЖАТЬ РОЖЬ НЕ ПО УКАЗАНИЯМ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА, А ПО СТАРОДЕДОВСКОЙ ПОСЛОВИЦЕ

Попробуйте спросить у руководителей колхоза „Имени Яковлева“: — Скоро ли начнется уборка? И любой из них вам ответит: „О, рожь еще наливаются, а пословица говорит, что рожь две недели цветет, две недели наливаются, да две недели зреет“.

Этот стародедовский взгляд крепко засел им в голову и, очевидно, требуются особые меры, для того, чтобы вышибить его. На них не действует даже то, что сами колхозники говорят о том, что в некоторых местах к уборке можно приступить даже до 1 августа.

Беда руководителей колхоза в том, что они не знают основного решения партии, что уборка в нынешнем году должна начинаться без ожидания общего вызревания хлебов, по мере достижения ржи стадии желтой восковой спелости.

Теория правленцев, из колхоза „Имени Яковлева“, о позднем начале уборки, видна и на состоянии

подготовки колхоза к встрече урожая. До сих пор в колхозе не выделены объездчики полей, нет контроля за степенью вызревания хлебов. Председатель колхоза Валацкий считает это простой затеей. — „Нам сейчас охрана не нужна, хлеб воровать никто не пойдет“, рассуждает он.

Из требуемых 17 жатвенных аппаратов ни один не исправлен, они все свалены в кучу, разбиты и к ремонту их не приступали. Зерноуловители не изготавливаются. Мешкотарой колхоз обеспечен всего наполовину. Хотя люди для вывозки хлеба государству и выделены, но транспортный инвентарь за ними не закреплен. Правление рассчитало закончить план хлебоуборки к 20 октября и только по требованию массы колхозников, план был пересмотрен и предельный срок взят — 10 сентября.

Бригада рейда: **Иваньков, Небе- нов, Косолапов, Двойцев.**

## Ново-Романовцы проваливают сеноуборку

Колхозы Ново-Романовского сельсовета на 27 июля план по стогомеганью выполнили на 31,6 процентов. Через несколько дней наступает хлебоуборка, а план сенокоса не выполнен и на половину, хотя руководство сельсовета и заявляет, что в гектарах план выполнен, но для колхозов важно не столько выполнение погектарного плана, сколько фактически собрано сена.

Причина такого позорного отставания колхозов Ново-Романовского сельсовета заключается в отсутствии оперативного руководства колхозной бригадой, отсутствии борьбы за качество сеноуборки. В бригадах труд не организован, дисциплина расхлябана.

В колхозе „Память Ленина“ на покос выезжают в 9 часов утра, а иногда и позднее. Ночевки на полях не организованы. Руководи-

тели колхоза считают это нормальным явлением.

„Рано выезжать на поле не следует, все равно трава еще сырая, метать нельзя“, рассуждает бригадир Королев. В результате половина рабочего дня теряется напрасно. Так, например, 20 июля Королевым было выделено 13 человек грести сено и на эти 13 человек оказалось всего 6 граблей. 6 человек работали, остальные же до часу дня ходили по полю и искали грабли.

Эти факты в колхозах Ново-Романовского сельсовета повседневное явление. Нормы выработки, как правило, не выполняются. Группы метальщиков мечут в день в среднем по 4 тонны.

Руководству Ново-Романовского сельсовета нужно добиться решительного перелома в выполнении плана сеноуборки. **С. Ф.**

Сводка о ходе сенокоса по Тайгинскому району на 25 июля 1933 г.

№ по порядку	Сельсоветы	Скошено травы (в % к плану)		Застоговано (% к скошенному)		Заложено сенокосами (в % к плану)
		колхоза	единоличниками	колхоза	единоличниками	
1	Б-Ямский	128,8	79,7	71,8	52,7	100 (ед. 10%)
2	Поломошнинский	125,2	0	58,2	—	54
3	Светлинский	121,1	180,6	100	100	0
4	Пяшковский	112,7	75	96,6	85,7	72,9
5	Колбахинский	111,7	85	83,4	100	134,4
6	Ораловский	108,7	70	78	42,8	0
7	Н-Романовский	104,7	91,4	31,6	100	95,2
8	Березовский	103,7	66,7	97,5	80	0
9	Морковинский	97,4	52,5	81,9	67,6	117,8
10	Вотинский	96,7	34,3	62,5	28,7	0
11	Н-Тайманский	95,7	40	83,9	77,5	42,5
12	Колмогоровский	89,8	56,7	79,3	72	71,5
13	Яя-Бобровский	87,5	50	66	64	0
14	Пачинский	86,7	0	96,9	0	41,7
15	Влазевский	84,8	66,7	88,8	80	52,3
16	Вотьевский	79,6	16	86,5	75	—
17	Бородавский	79,4	56,7	70,3	88,2	0
18	Моховский	77,2	25	83,5	50	78,2
19	Итгаринский	76,1	33,3	77,3	0	101
20	Северский	73,4	0	93	0	26,6
21	Шемилевский	71	64,3	79	83	86,7
22	Литвиновский	63,6	68	82,9	79,4	104
23	Н-Яшгинский	58,7	0	89,3	0	57,1
24	Борисовский	57	50	30,8	38,6	0
25	Дубровский	56,4	50	88	74	35,7
26	Таловский	50,7	12,9	72,7	65,1	0
27	Яшгинский поссовет	35,1	0	92,3	0	0
Итого по району		85,9	46,4	78,9	73,2	61,1

# ОБ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗНЫХ И СОВХОЗНЫХ ПАРТИЙНЫХ ЯЧЕЕК

## Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б)

Постановление ЦК ВКП(б) от 15 июня 1933 г. "О работе политотделов МТС, о колхозной ячейке и о взаимоотношениях политотделов и райкомов", целиком и полностью вытекающее из программных указаний тов. Сталина, изложенных в его речи "О работе в деревне" и из решений январского пленума ЦК и ЦКК, — имеет исключительное политическое значение. Новая обстановка в деревне требует осуществления нового производственного принципа построения и работы партийной организации, новых форм и методов партийной работы.

Бюро Крайкома обязывает все деревенские ячейки, РК, ГК, ОК и политотделы немедленно приступить к перестройке работы сельских партийных организаций в соответствии с указанным решением ЦК.

Исходя из указаний ЦК о том, что "новые условия работы в деревне, конкретный подход в вопросах колхозного строительства требуют, чтобы были созданы в колхозах крепкие производственные партийные ячейки, тесно связанные с колхозными массами, непосредственно участвующие в производстве, способные осуществлять повседневное руководство производственной жизнью колхоза" — бюро Крайкома постановляет:

1) Все межколхозные и сельские ячейки как в районах деятельности МТС, так и вне этих районов, реорганизовать таким образом, чтобы создать самостоятельные производственные колхозные ячейки или кандидатские группы в отдельных колхозах из числа коммунистов, которые в них работают.

2) Из числа коммунистов, работающих в селе, но не работающих в колхозах (работники сельсоветов, кооперации, милиция, школы, почты и др.) создать территориальные сельские партийные ячейки.

3) При отсутствии в колхозе необходимого количества коммунистов — коммунисты, члены данного колхоза, организационно выделяют из сельской территориальной партийной ячейки и, организуя вокруг себя сочувствующих и комсомольцев, членов данного колхоза, составляют партийно-комсомольское ядро колхоза, в колхозах же, не имеющих коммунистов, органи-

зуется группа сочувствующих во главе со специально прикрепленным к ней парторганизатором". (Из постановления ЦК от 15 июня).

4) В бригадах колхозов и совхозов выделить парторгов из числа коммунистов, работающих на производстве в этих бригадах. В тех бригадах, где имеется не менее трех коммунистов, создать партийные группы. Парторгами, работающими на производстве и парторгруппами с 15 августа охватить не менее 60 проц. колхозных бригад в районах деятельности МТС и не менее 40 проц. вне районов МТС.

"В бригады же, не имеющие ни одного коммуниста, колхозная ячейка выделяет в качестве парторгов специально прикрепленных к бригадам членов ячейки". (Из постановления ЦК).

### II.

От имеющей широкое применение практики послышки многочисленных уполномоченных по проведению различных хозяйственно-политических кампаний необходимо перейти к более решительной переборке в колхозы и совхозы на постоянную работу работников краевых, городских и районных организаций.

Обязать оргкомитет закончить до 1 августа отбор и послышку из городов в распоряжение РК и политотделов МТС для постоянной работы в партийных, в культурно-просветительных организациях, профсоюзных и непосредственно на производстве 500 коммунистов из числа товарищей, работающих по командировкам Крайкома на постоянной, проявивших себя хорошими организаторами, умелыми политическими руководителями и массовыми кадрами.

Поручить т. т. Осипову, Кубасову и Горданову в декадный срок утвердить распределение товарищей и обеспечить их откомандирование на места. Этой же комиссией в двухдекадный срок закончить отбор недостающих 200 человек и распределение их с тем, чтобы общий доклад об окончании этой работы заслушать на бюро Крайкома 5 августа.

Предложить РК и политотделам создать командируемым товарищам

необходимые бытовые условия и соответствующую обстановку для их работы.

Обязать РК провести аналогичный отбор и послышку в колхозы и совхозы своих районов коммунистов из районных центров. В районах, где имеются совхозы, 40 проц. отобранных работников в районах должно быть послано в совхозы. Поручить т. Лященко организовать широкую кампанию по освещению проведения этого решения в печати.

### III.

Бюро Крайкома предлагает всем ОК, ГК, РК и политотделам уже в процессе подготовки к предстоящей чистке рядов парторганизации провести необходимую работу по отбору, обучению и расширению кадров ячейкового актива, организуя с ними систематическую работу по марксистско-ленинскому воспитанию, по ознакомлению с вопросами партийного строительства и усилению задач текущей политики партии.

Бюро Крайкома особо подчеркивает задачу изучения райкомами и политотделами каждого ячейкового активиста на работе и предлагает организовать такое живое руководство ячейковым активом, которое обеспечило бы его быстрой идейно-политической и организационно-партийной рост (повседневное живое инструктивное секретарей и членов бюро ячеек, парторгов, коммунистов одиночек и т. д., систематическое проведение совещаний ячейкового актива, организация учебы, в том числе заочной и т. д.).

Предложить оргкомитету и культпропу учесть все проводимые по краю курсовые мероприятия по подготовке низовых парторганизаторов и представить не позднее 10 августа на рассмотрение секретариата практические предложения по улучшению и расширению дела подготовки низовых партийных кадров.

В конце июля организовать краевую радио-переключку по вопросам перестройки партмассовой работы в колхозной бригаде. Организацию радио-переключки поручить т. т. Кудрявцеву, Осипову, Лященко и Милютину.

### IV.

Обращая особое внимание всех парторганизаций на необходимость осуществления действительной перестройки работы всех колхоз-

ных и совхозных ячеек в направлении приближения руководства к низовому производственному звену — бригаде, бюро Крайкома обязывает все парторганизации обеспечить действительное укрепление партийной группы в бригаде и правильную большевистскую работу парторганизатора, в частности проверить реализацию решения Крайкома о сосредоточении 75—80% всех коммунистов совхозных и колхозных ячеек непосредственно на производстве и обеспечить повседневный охват партийным влиянием все реальные партийные группы, особенно решающих и ведущих участников.

Бюро Крайкома обязывает РК, ГК, ОК на основе директив январского пленума ЦК и ЦКК и решения ЦК от 15 июня, усилить свое организационно-деятельное руководство ячейками, парторганизациями и парторгами — линиями большей помощи им, укреплению кадров и проверке выполнения партийных решений.

Крайком предлагает секретарям РК, ГК, ОК и мат. политотделам усилить во всех случаях партийно-организационную работу (два раза в месяц), причем партийная работа каждой МТС и совхоза устанавливается бюро партийных комитетов политотделов. Вести в систему систематическую проверку на парторганизаторах выполнения поста новлений предыдущих собраний.

Основной задачей всех горкомов, райкомов и политотделов является задача укрепления и улучшения работы ячеек, повышение большевистской беспопытности коммунистов в борьбе за успешное проведение хлебуборочной кампании, за безупречное и полное редкое выполнение всех обязательств перед пролетариатом и партией, за превращение всех колхозников в большевистские, а всех колхозниц в закаленные. Необходимо обеспечить большую уверенность политотделов и райкомов в полном соответствии с постановлением ЦК от 15 июня. Бюро Крайкома требует от РК, ГК, ОК установить правильные отношения к политотделам МТС и совхозов во всех областях работы, строго руководствуясь директивами ЦК, и беспощадно вытравить любые проявления несправедливого и, тем более, прямо непартийного отношения ряда райкомов к политотделам.

Крайком ВКП(б)

15 июля 1933 г.

## Каждый сельсовет должен участвовать во всесоюзном конкурсе советов

Передовые сельсоветы нашего района — Краснознаменный Березовский сельсовет, Поломошнинский, Н-Тайменский и другие по большей части подхватили решение ЦИК СССР о проведении всесоюзного конкурса на лучший сельсовет — своевременно развернули вокруг этого вопроса массово-политическую работу и рапортовали районным организациям о своем включении в конкурс. Два из этих ведущих сельсоветов — Березовский и Поломошнинский — выставлены кандидатами на получение переходящего Красного знамени Крайисполкома.

Однако, включение этих передовых сельсоветов во всесоюзный конкурс ни в какой мере не отвечает задачам большего участия сельсоветов в конкурсе.

Как сельсоветы (за исключением включившихся в конкурс), так и партийные не развернули нужной массовой работы вокруг задач всесоюзного конкурса, не разъяснили членам сельсоветов и колхозной массе значения конкурса. В ре-

зультате такой безынициативности из 27 сельсоветов нашего района в конкурсе включилось только пять сельсоветов.

Надо полагать, что председатели сельсоветов, не включившихся в конкурс, такого мнения, — как говорил тов. Эйхе на июньском пленуме Крайкома партии о плохих районах, — что, мол, "наш район средний, никогда не был передовым в крае, был всегда в середине, гнаться за передовым местом нам не следует, а средний без приложения возмёт". Тов. Эйхе такую "философию" прямо определяет кулацкой философией.

Каждый сельсовет, каждая депутатская группа сейчас же должна обсудить вопрос о включении во всесоюзный конкурс на лучший сельсовет, широко этот вопрос обсудить в бригадах колхозников, на заседаниях пленумов сельсоветов. Ни одного сельсовета вне конкурса — вот под каким лозунгом должна проходить вся массовая работа сельсоветов.

Д. У.

## О краевом радиосоветании секретарей колхозных ячеек ВКП(б)

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б)

2 августа, в 20 час. по новосибирскому времени, провести радиосоветание секретарей колхозных партийных ячеек с участием членов бюро Крайкома по вопросу о постановке партмассовой работы в колхозной бригаде в связи с уборочной кампанией. Заслушать на этом совещании доклад:

Секретаря ячейки колхоза "Заря", Новосибирского района.

Секретаря колхозной ячейки Беловского района.

Секретаря Ребрихинского райкома ВКП(б) тов. Шокина.

Нач. политотдела Сосновской МТС тов. Тарасова.

Содоклад заворгинстром Крайкома тов. Осипов.

Обязать всех секретарей горко-

мов, райкомов и н.ч. политотделов обеспечить соответствующую радиоаудиорию и присутствие максимального количества секретарей колхозных ячеек, колхозного актива, а также членов бюро райкомов и горкомов и работников политотделов.

Обязать тов. Эйдэмиллер (ТрЦ) и Попова (краевое радиосоветание) обеспечить в указанный срок прием докладов и передачу их по радиосети.

Для подготовки докладов, с мест командировать в Беловский район тов. Оше и в Сосновскую МТС тов. Степанова.

Руководство совещанием возложить на т. т.: Эйхе, Грядянского, Парда, Кудрявцева, Осипова, Кожина, Колотилова, Гордиченко, Филиппова и Зайцева.

# Века всемирно-исторического значения

(Тридцатилетие большевистской партии)

Ровно 30 лет назад в Лондоне собрался Второй съезд нашей партии. Он имеет всемирно-историческое значение. Достаточно сказать, что на нем оформился большевизм.

„Большевизм, — говорят Ленин, — существует как течение политической мысли и как политическая партия с 1903 года“, т. е. начиная со Второго съезда, на котором партия раскололась на большевиков и меньшевиков.

Ленин провел огромную работу перед съездом. В статьях, помещенных в старой „Искре“, и других работах, он разоблачил тогдашних оппортунистов всех мастей, начиная от декадентских марксистов, прикрывавших свое буржуазное внутреннее „марксистским вздохом“ и кончая „экономистами“, которые были прямыми поощрительными инициаторами „Экономиста“ и углубляли гегемонию (руководство) в политической борьбе буржуазии, рекомендуя рабочему классу вступить в борьбу за „политические реформы“ в области заработной платы и т. д. Экономисты, как и меньшевики, имелись в хвосте отсталых рабочих слоев, выражая настроения хорошо оплачиваемой „верхушки“ с одной стороны, и полурабочей, полукрестьянской массы с другой.

Разногласия между большевиками и меньшевиками на втором съезде особенно обострились при обсуждении первого параграфа устава партии, вопроса о том, кто имеет право быть членом партии. Ленин требовал в качестве обязательного условия принятых в партию лиц **участие в одной из партийных организаций.** Меньшевики Мирзевский и другие настаивали на том, что партия и работа „под выстрелом пулемета“ хотя бы и без личного участия в организации.

Ленин мыслил себе партию как строго централизованную партию с железной дисциплиной, каждой частью которой в любой момент может

часть за всю работу партии в целом, а партия в целом отвечает за каждого своего члена. Только такая партия могла обеспечить осуществление задач рабочего класса — свержение самодержавия и буржуазии, завоевание диктатуры пролетариата с целью построения социалистического общества.

Мартов же и его единомышленники, отстаивая свой проект устава, открыли широко двери для подползших из буржуазной среды и таких образом превратили партию в мелкобуржуазное собрание разрозненных элементов или своего рода дискуссионный клуб.

Ленин со своей стороны ему цели альюбизму предусмотрел важность этого „маленького разобщения“ и своевременно показал, „куда рвется“ меньшевистская формула.

Ленину пришлось выдержать борьбу не только с Мартовым, но позднее и с Плехановым, а также и с Троцким, который шел с меньшевиками.

На съезде мартовцы получили в начале большинства (принят резолюция Мартова), но в окончательном съезде при выборах центральных органов Ленин и его ученики получили большинство; мартовцы остались в меньшинстве (отсюда название „большевизм“ — „большевики“, „меньшинство“ — „меньшевики“).

В течение 30 лет, которые отделяют нас от Второго съезда партии, наша большевистская партия росла и крепла в борьбе за партийность, в борьбе на два фронта, против „левых“ и правых уклонов. Наша партия выдержала испытание трех революций, выдержала борьбу за успешную реализацию первоначального плана. Наша партия под руководством величайшего ЦК и гения всего рабочего класса тов. Сталина шагнула вперед, „как боевой знамя всемирного пролетариата“.

Эрдэ.

## 30 июля — тридцатилетняя годовщина II съезда партии

„В июле исполняется 30 лет существования коммунистической партии. Изначальная по богатству опыта, история большевистской партии, есть история борьбы большевизма с оппортунизмом на два фронта в России и на международной арене, история руководства большевистской партией борьбой революционного пролетариата за социалистическую революцию, за диктатуру пролетариата, за построение бесклассового социалистического общества. История большевистской партии является мощным орудием воспитания и организации масс на беззаветную борьбу за укрепление диктатуры пролетариата, за полное построение социализма в СССР, за мировую пролетарскую революцию.

Необходимо в максимальной мере использовать предстоящую 30-тилетнюю годовщину II съезда партии для воспитания молодых пополнений партии и комсомола, для разветвления широкой пропаганды ленинизма среди беспартийных рабочих и колхозников.

Всю подготовку и проведение юбилей 2-го съезда партии необходимо органически увязать с подготовкой к чистке партии, таким образом, чтобы в результате проведения юбилей повисла идейная вооруженность коммунистов и комсомольцев, повисла их революционная деятельность и пролетар

классового врага и еще больше укрепилась связь с массами“.

(Из письма культпропа Записб крайкома ВКП(б))

Исходя из указания Крайкома, Тайгичским Райкомом ВКП(б) по вопросу проведения 30-ой годовщины II-го съезда партии, по линии партрозвещения даны указания всем ячейкам ВКП(б) района проработать в политкружках и школах специальную тему „30 лет ВКП(б)“. Кроме того выделены доклады для проведения докладов по юбилею партии как в городе, так и на селе.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

30 июля 1933 г., в 6 час. вечера, в рабочем клубе имени Ленина назначается общегородское партийное собрание

#### Повестка дня:

1. О 30-летней годовщине II съезда партии (докл. т. Бредис).
  2. О предварительных итогах реализации постановления СНК и ЦК ВКП(б) о работе ж. д. транспорта (докладчик Рязов).
- За 100 процентную и своевременную явку на городское партсобрание персональная ответственность возлагается на секретарей ячеек ВКП(б).

Вход по парт. документам. Райном ВКП(б)

# Организационные принципы большевизма

## VII. Нужна ли партия коммунистов в бесклассовом обществе?

Владимир Ильич говорил, что при капитализме не может быть речи о том, чтобы мы включили в свой состав большинство рабочего класса или весь рабочий класс. Сейчас у нас развернута грандиозная социалистическая стройка, мы поставили перед собой задачу построения бесклассового социалистического общества во второй пятилетке. Может ли идти речь о том, чтобы у нас, по мере приближения к развернутому социализму, исчезла необходимость существования большевистской партии? Некоторым товарищам дело представляется так, что у нас в ближайшее же время начнет отмирать государство и исчезнет необходимость существования пролетарской диктатуры или, во всяком случае, пролетарская диктатура может быть ослаблена. На этот вопрос очень хорошо ответил т. Сталин, в связи с решениями семнадцатой партийной конференции о бесклассовом обществе.

Тов. Сталин говорит, что не может быть и речи об ослаблении пролетарской диктатуры в этот период. **Переход к бесклассовому обществу идет через усиление пролетарской диктатуры, а не через ее ослабление.** Может ли речь идти о том, чтобы ослабить влияние и руководство коммунистической партии? Конечно нет. Отставив в сторону от всех негодных и разложившихся элементов, партия будет вбирать в себя новые и новые элементы из среды выдвигших, передовых и наиболее сознательных и революционных рабочих и колхозников. Влияние партии будет все больше и больше усиливаться.

Наша партия есть один из отделов Коминтерна. Пролетарская революция и вся наша борьба за социализм в нашей стране есть часть нашей общей борьбы за мировую пролетарскую революцию. Окончательная победа коммунизма, — такая победа, при которой мы не будем бороться никакой интервенции, — нами рассматривается как победа мировой пролетарской революции и мы всю нашу работу делаем, подготавливая к этой мировой пролетарской революции. Поэтому мы не можем даже представить себе, чтобы в этот период, когда еще в других странах существует капиталистическое хозяйство, власть имперялистов, чтобы влияние нашей партии, сила и значение ее хотя бы в малейшей степени были ослаблены.

Вот что говорится в резолюции II конгресса Коминтерна о роли коммунистической партии в революции:

„Коммунистическая партия нужна рабочему классу не только для завоевания власти и не только во время завоевания власти, но и после того, как власть перешла в руки рабочего класса.“

На другой день после захвата власти пролетариатом партия его все-таки попрержнему остается только частью рабочего класса. Но это есть именно та часть рабочего класса, которая организовала победу. Коммунистическая партия в течение двух десятилетий, как это мы видели в России, в течение ряда лет, как мы видим в Герма-

нии, в борьбе не только с буржуазией, но с теми „социалистами“, которые являются проводниками буржуазных влияний на пролетариат, впитывала в свои ряды наиболее стойких, наиболее дальновидных, наиболее передовых борцов рабочего класса. Только при наличии такой сплоченной организации лучшей части рабочего класса возможно преодолеть все трудности, которые становятся перед рабочей диктатурой накануне победы. Организация новой пролетарской Красной армии, фактически уничтожение буржуазного государственного аппарата, борьба против всяких стремлений отдельных групп рабочих, борьба против местного и областного „партиогизма“, продвижение путей в области введения новой трудовой дисциплины — во всех этих областях решающее слово принадлежит партии коммунистов, члены которой своим живым примером ведут за собой большинство рабочего класса.

Необходимость политической партии пролетариата отпадает лишь вместе с полным уничтожением классов. На пути к окончательной победе коммунизма возможно, что удельный вес трех основных пролетарских организаций современности (партия, совет и производственный союз) будет изменяться и что постепенно выкристаллизуются единая тип рабочей организации. Но коммунистическая партия расторгнется полностью в рабочем этапе лишь тогда, когда коммунизм перестанет быть объектом борьбы и весь рабочий класс станет коммунистическим.

Прямо, когда весь рабочий класс станет коммунистическим, тогда не будет иметь какую-то особую коммунистическую партию.

Нам предстоит больше работы, нам придется решать труднейшие задачи. Мы выполним ее: таких задач на всем протяжении этих 30 лет существования партии имен не потому, что зорко охраняли и крепили организационные принципы большевистской партии, потому, что партия росла и заключалась в борьбе с оппортунизмом, во всем мире победными оппортунистическими извращениями нашей линии справа и слева“.

Эти принципы требуют от каждого коммуниста, чтобы он внею ценит и изучал марксистско-ленинскую теорию; чтобы он был дисциплинированным членом своей партийной организации и большевистски выполнял все ее решения; чтобы он поддерживал железную дисциплину воюющей, боевой партии и боролся за ее единство против всякой фракционности, против всякого оппортунизма; чтобы каждый член нашей партии понимал о необходимости теснейшей связи с массами, понимал о том, что он обязан защищать партийные решения, вскрывать посредством партийной критики всех тех, кто извращает эти решения.

Если мы эти принципы, на которых строилась наша партия, будем по-большевистски отстаивать, то какие бы не были трудности впереди, какие бы не были сложные задачи, мы их разрешим и сумеем довести дело Ленина до конца, до полной победы коммунизма.

Ем. Ярославский

\*) Окончание. Начало см. „Сталинский путь“ за 2, 7, 9, 12, 14, 17, 22, 27 июля 33 г.

1 августа—день борьбы против империалистической войны, против капиталистического грабежа и фашистского произвола.

Революционные рабочие всего мира ежедневно выходят в этот день на улицу с призывом: „Долой империалистическую войну, все на защиту СССР“.

Под лозунгом единого фронта против капитализма, фашистского террора, против подготовки новой империалистической войны и в защиту СССР, выйдут на улицу трудящиеся массы всех стран и 1 августа 1933 года.

Демонстрация 1 августа в этом году будет проходить в момент, когда борьба между империалистами, под влиянием кризиса, обострилась до крайнего предела.

лты рабоче-крестьянской кровью, и их никогда, ни кому и не при каких обстоятельствах, перейти не позволим“.

Наша первая задача на сегодняшний день является—крепить нашу доблестную Красную армию верного стража Советских границ и ее резерв ОСОАвиахим, вывести оборонную работу на широкую дорогу.

В ответ на провски империалистической войны, утром темпы в борьбе за образцовую уборку урожая, за досрочную сдачу хлеба государству, по-боевому реализуя решения СНК и ЦК ВКП(б) о железнодорожном транспорте успешно подготавливаясь к осенне-зимним перевозкам, в срок давая ударным стройкам цемент, по-ударному проводя лесосагостовки—крепить обороноспособность нашей страны.

Под руководством коммунистической партии в бой за выполнение второй пятилетки, вперед к бесклассовому социалистическому обществу.

В фашистской Германии

Бурные волнения в штурмовых отрядах. Беспоконство национал-социалистических вожаков

ПАРИЖ, 25, (Тасс)—Газеты пишут о секретном совещании, созванном Гитлером на острове Зильдт и о предстоящих совещаниях руководителей отрядов штурмовиков.

невый дом. В Нюрнберг для ликвидации волнения должен был специально выехать сам Гитлер.

Газеты подчеркивают, что главная цель предстоящих совещаний фашистских лидеров—это усиление террора против коммунистов и революционных элементов.

Рост брожения в низовых национал-социалистических организациях является из приказа Тюрингенского правительства прокуратуре срочно и с величайшей строгостью расследовать случаи „сопротивления вождю Гитлеру“, а также, по возможности, помещать востроению национал-социалистического государства“.

Тайные вооружения Германии

Незаконно создается военная авиация

ПАРИЖ, 25 (Тасс).—„Журналь“ продолжая разоблачать тайные вооружения Германии, сообщает о чрезвычайных мерах по созданию военной авиации.

водах, которые в любой момент могут переключаться на производство военных материалов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТАЙГИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

производит набор раб-силы разной квалификации

- 1. Чернорабочих.
2. Плотников.
3. Пильщиков продольной.
4. Кузнецов.
5. Десятикласс дорож.-строительства.
6. Мастер, дорож.-строительства.
7. Столяр с инструм.
8. Мотористов квалифцированных.

Об условиях узнать: г. Тайга, Леспромхоз, 2-ая ул. д. №1 в отд. издрия. Зав. отд. издров А. ФРИДЛИНОВ.

57 работников ИТС из'явили добровольно спуститься в низы

Инженерно-техническая общественность Тайгинского района по становлению СНК и ЦК ВКП(б) встретила подъемом массовой работы вокруг реализации такового, подготовки в осенне-зимним перевозкам, перестройки структуры аппарата.

Инженерно-технические работники управления района, развернули работу вокруг добровольного ухода в низовые производственные единицы.

По району уже спускается, для укрепления линии 55 чел. Из них 6 инженеров, 39 техников и 10 привлекен составом, выехавших на аван ИТР укреплены вновь организованные, по постановлению СНК и ЦК, вагонные участки в Тайге, Богосоле, Тольске и Болотной.

Нельзя обойти молчанием тот факт, что уезжающие ИТР на линию бесобразно удвестворятся в квартирах.

командированным в низы инженерно-техническим работникам не проявляет. Профорганизациями на низах не было проведено массовой работы среди рабочих по встрече ИТР и в результате имеются такие расхождения: „Вот таракан в разогнали“ как это высказался один из кондукторов на узловом профсоюзном собрании, а между тем среди в своих рядах имеет таких лучших ИТР, как инженер Николаев, добровольно выразивший желание идти работать в дальнюю путь, Соколов, бывший НШ, теперь привлекший дистанцию связи, инженер Сланич, уехавший в Ачинск работать смотрителем зданий и ряд других ударников ИТР, почавших по становлению СНК и ЦК, добровольно ушедших для укрепления низовых звеньев транспорта.

Всякая восточность в создании условий инженерно-техническим работникам, должна быть самым решительным образом разбита, слупленные работники ИТР в низы, должны быть немедленно снабжены квартирами.

Партийные и профессиональные организации обязаны широко развернуть борьбу со всякими недорочными проявлениями отдельных работников транспорта к инженерно-техническим работникам.

В. Колесников.

По следам рабселькорских заметок

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Тайгинской РКК-РКИ от 19 июля 1933 г. О результатах расследования статьи, опубликованной в газете „Сталинский путь“

Заслушав сообщение члена правления райпотребсоюза т. Сысоева о реализации указаний газеты „Сталинский путь“ в статье „Бездельники из райпотребсоюза срывают снабжение легкой-уборочной“ („Сталинский путь“ № 71-391 от 24 июля 1933 г.), президиум РКК РКИ постановляет:

2. За невнимательное отношение к рабкорской заметке, за непредставление ответа о принятых мерах в редакцию „Сталинский путь“, правлению райпотребсоюза объявить выговор. Председатель РайКК-РКИ-Сорокин.

1. Ввиду того, что сообщение тов. Сысоева, как мало работающего в системе РПС, президиум совершенно не удовлетворяет, предложить правлению РПС в срочный срок дать исчерпывающий материал по указанной заметке.

По неопубликованной заметке „В колхозе „Красный Север“ расхищают имущество“, прокурор сообщает: Председатель колхоза „Красный Север“ Белозеров за бесхозяйственность и попустительство расхитителям колхозного имущества привлечен к уголовной ответственности.

Отв редактор Л. Сосеннов.

Западно-Сибирской Краевой конторы Госбанка—Кред. План. Отд., копия Краевым объединениям и местной илинтуре Тайгинского Госбанка.

На основании циркуляра Правления Госбанка № 693 от 25/II-32 г. с сего числа произвели в отделении регистрацию и публикацию в местной печати о неплатежеспособности следующей клиентуры:

Тайгинский Райхотсоюз—За систематический допуск просрочек по судам продолжительностью от 15 до 40 дней и неоплату счетов поставщика в течении 3-х месяцев, расч. сч. 105/120. С апреля месяца не снял с себя неплатежеспособность зарегистрировал в Банке №1 от 2/IV-33 г.

Тайгинская МРП Заготзерно—За систематический допуск просрочек по судам, продолжительность последней просрочки с 22/VI по 22/VII-33 года остатком 664, 3 т. р. и неоплату счетов поставщикам с 23/VI с. г. Р. 45 т. расч. сч. 70/73 в Тайгинском филиале.

Яшкинский Цементный Завод—За систематический допуск просрочек сумм в пути продолжительностью от 15 до 30 дней 187,8 т. р. на 22/VII с. г. и неоплату счетов поставщикам в течении от 1 месяца до 3 мес., расч. сч. 40/35 в Тайгинском филиале.

Яшкинское ЭРК—За систематически продолжительный срок неплатежа просрочек по судам от 2-х до 3-х месяцев на 22/VII 69,5 т. р. и неоплату счетов поставщикам в течении этого периода. Расчетный счет 91/60 в Тайгинском филиале.

Настоящим по распоряжению управляющего Банком Тайга объявляются неплатежеспособными и кредитования банком не подлежат.

Реализация газет тиражей производится по приказу № 1485 от 28/III-33 года Правления Госбанка.

Просим объявить в Краевой печати. Управляющий банком Юзефович. Экономист Дошинский.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

3 августа при РайОНО созывается двухдневное районное совещание

заведывающих школ I ст. и II ступени с докладами зашкоч о ходе подготовки новому учебному году. Явка всех зашкоч обязательна.

РайОНО.